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SST – 01.01.06 ROBOTY TYNKARSKIE 

 

CPV: 45410000-4 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST.  

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 

odbioru prac związanych z robotami tynkarskimi dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży 

pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 

realizacji robót wymienionych w pkt. 1.3.  

 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót związanych z wykonaniem: 

- dokładnego oczyszczenia i odpylenia powierzchni  

- wykonaniem powłoki gruntującej 

- wykonanie tynków cementowo -wapiennych 

- uzupełnienie tynku cienkowarstwowego na elewacji 

 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfi-

kacja techniczna”. 

2.2. Materiały stosowane do wykonywania robót 

- środki gruntujące i sczepne 

- gotowa zaprawa tynkarska 

- woda zarobowa  

- zaprawa tynkarska cienkowarstwowa 

- zapraw klejowa do klejenia siatki zbrojącej 

- siatka zbrojąca podtynkowa 

- gotowy zaprawy do tynków renowacyjnych WTA 

Wszystkie stosowane materiały muszą być zgodne z polskimi normami, a w razie ich braku powinny mieć decyzje 

dopuszczające je do stosowania w budownictwie. 

2.3. Wymagania szczegółowe 

2.3.1. Zaprawa tynkarska 

 Należy zastosować zaprawę przygotowaną fabrycznie 

 Przygotowanie zapraw do robót tynkarskich powinno być wykonywane mechanicznie. 

 Zaprawę należy przygotować w takiej ilości, aby mogła być wbudowana możliwie szybko po jej 

przygotowaniu, tj. w okresie ok. 3 godzin. 

 Do zaprawy tynkarskiej należy stosować piasek rzeczny lub kopalniany. 

2.3.2. Środek gruntujący 

materiał wodorozcieńczalny (np. dyspersja akrylowa, wodny roztwór szkła wodnego) stosowany, zależnie od 

rodzaju i stanu podłoża, do jego przygotowania przed wykonaniem warstwy wykończeniowej. 

 

2.3.3.Zaprawa do wykonania warstwy zbrojonej 
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 sucha zaprawa mineralna, 

 do aplikacji ręcznej i maszynowej, 

 odporna na występowanie rys skurczowych  

 przyczepność zaprawy (MPa): 

 

  

w stanie powietrzno-suchym ≥ 0,09 

po 2 dniach zanurzenia w wodzie i po 2 h suszenia ≥ 0,05 

po 2 dniach zanurzenia w wodzie i po 7 dniach suszenia ≥ 0,12 

 

2.3.4.Siatka zbrojąca   

 

 tkanina z włókna szklanego 

 splot gazejski, 

 odporna na deformacje kształtu, 

 w pełni równomiernie przenosząca naprężenia, 

 szerokość ≥ 110cm,długość ≥ 50mb, 

 impregnowana przeciwalkalicznie, 

 wielkość oczek 4,0 x 4,0 mm, 

 ciężar powierzchniowy ≥ 165 g/m
2
 , 

 

Siły zrywające [N/mm] wzdłuż osnowy i wątku dla próbek 

przechowywanych 28 dni:  

w warunkach laboratoryjnych  

≥ 40 

w roztworze alkalicznym (1g NaOH + 4 g KOH + 0,5g 

Ca(OH)2
 
/ 1 dm

3
) 

≥ 28 

 

 

2.3.5.Pośrednia warstwa gruntująca 

 

 zgodnie z aprobatą techniczną systemu  

 

2.3.6 Masa tynkarska – silikonowa 

 

 zgodna z aprobatą techniczną systemu 

 zbrojona włóknami , 

 do aplikacji ręcznej i maszynowej, 

 do aplikacji w temperaturze otoczenia i podłoża ≥ +5°C 

 z możliwością barwienia w masie, 

 dostępna w fakturach: baranek, żłobionej (tzw. „kornik”) oraz modelowanej, umożliwiającej wykonanie tyn-

ku na gładko 

 odporna na powstawanie rys skurczowych w warstwie do 8 mm 

 

Zawartość suchej substancji 73,1 – 84,7 % 

Zawartość popiołu w temp.: 

- 450
o
C 

- 900
o
C 

 

79,2 – 96,8 

39,1 – 47,7 

Gęstość objętościowa 1,59 – 1,95 

 

2.4. Warunki przechowywania i składowania 

 Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach przechowywane zgodnie z 

instrukcją producenta oraz odpowiednią aprobatą techniczną. Materiały sypkie chronić przed wilgocią. Przestrzegać 

terminu przydatności do użycia.  

3. SPRZĘT. 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

4. TRANSPORT. 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
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5. WYKONANIE ROBÓT. 

5.1. Prace rozbiórkowe  

 Prace rozbiórkowe mające na celu usunięcie luźnych i skorodowanych fragmentów tynków lub zapraw. 

Wykonać bruzdy na pęknięciach tynków celem spoinowania. Następnie miejsca obkuć dokładnie oczyścić i odpylić. 

Wykonać warstwę gruntująca specjalistycznymi preparatami gruntującymi. 

 

5.2. Prace tynkarskie 

 Przed przystąpieniem do robót tynkarskich powinny być zakończone wszystkie prace budowlane tzw. „stanu 

surowego" oraz wykonane roboty instalacyjne podtynkowe. Powinny być również zamurowane wszelkie przebicia, 

bruzdy oraz osadzone ościeżnice drzwiowe i okienne. Zalecane jest przystępowanie do wykonywania tynków po 

zakończeniu okresu osiadania i skurczu ścian murowanych - około 4 do 6 miesięcy po wykonaniu robót stanu 

surowego. Podłoże powinno być suche, stabilne, odpowiednio mocne, oczyszczone z warstw mogących osłabić 

przyczepność zaprawy, zwłaszcza z kurzu, brudu, wapna, olejów, tłuszczów, wosku, resztek farby olejnej i emulsyjnej.  

 Bezpośrednio przed tynkowaniem należy podłoże zmoczyć czystą wodą. Roboty tynkarskie należy 

wykonywać w temperaturze powyżej 5 st. C, lub w niższych po zastosowaniu odpowiednich środków 

zabezpieczających. Świeżo wykonane tynki należy chronić przed bezpośrednim działaniem wysokich temperatur przez 

zwilżanie wodą. 

6. KONTROLA JAKOŚCI. 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

6.2. Wymagania szczegółowe. 

Kontrola jakości tynków polega na stwierdzeniu zgodności ich wykonania z dokumentacją techniczną 

- minimalna wymagana przyczepność tynku do podłoża wynosi 0,025 MPa 

- niedopuszczalne jest występowanie następujących wad: 

- wypryski i spęcznienia wskutek obecności cząstek wapna niegaszonego, 

- pęknięcia powierzchni, 

- wykwity soli w postaci nalotu, 

- trwałe zacieki na powierzchni, 

- odparzenia, odstawanie od podłoża; 

7. OBMIAR ROBÓT. 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

8.1. Zgodność robot z projektem i Specyfikacją. 

Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Roboty powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST oraz pisemnymi decyzjami Inwestora. 

8.2. Odbiór materiałów. 

 Przed rozpoczęciem wykonania tynku należy ustalić dokładną recepturę zaprawy, zależnie od 

parametrów dostarczonych na budowę składników, oraz sprawdzić stan podłoża. 

8.3. Odbiór podłoża 

 Odbiór podłoża należy przeprowadzić przed rozpoczęciem robot tynkarskich. Podłoże powinno być czyste, 

odtłuszczone, wolne od plam rdzy. Suche podłoże należy zwilżyć wodą. Spoiny muru nie powinny być wypełnione 

zaprawą na głębokość 10-15 mm od lica muru, podłoża betonowe należy naciąć dłutami. 

8.4.Odbiór wykonanych tynków 

Podczas odbioru należy sprawdzić m. in.: 

- zgodność ukształtowania powierzchni z dokumentacją techniczna, 

- odchylenia powierzchni i krawędzi oraz przecinających się płaszczyzn tynków, 

- gładkość i stan powierzchni – występowanie wykwitów, zacieków, pęknięć, wyprysków i spęcznień jest 

niedopuszczalne, 

- przyczepność tynków do podłoża (min. 0,025 MPa) 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

 


